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Voorwoord
Voor u ligt het beleidsplan van Stichting Ontwikkelingswerk Pater Henk Erdhuizen, Salesiaan van Don Bosco (SDB). Het plan omvat een overzicht van de doelstellingen en activiteiten en geeft inzicht in de werving en het beheer van de financiën. Het plan is opgesteld in het kader van de ANBI regeling.
Inleiding
Stichting Ontwikkelingswerk Pater Henk Erdhuizen, sdb  is in 2003 opgericht ter ondersteuning van het werk van Pater Henk Erdhuizen in Bolivia. De steunstichting verzorgt de fondsenwerving in Nederland en het beheer en beschikbaar stellen van de gelden. Stichting Ontwikkelingswerk Pater Henk Erdhuizen draait in Nederland uitsluitend op een team van vrijwilligers, dat samen met het bestuur vele draagvlakversterkende activiteiten uitvoert.
De Stichting werkt nauw samen met de missieprocuur van Don Bosco Nederland en Vlaanderen, de kloosterorde waartoe pater Henk in Nederland behoorde.
[bookmark: strategiestichtinghopenederland]Strategie Stichting Ontwikkelingswerk Pater Henk Erdhuizen, sdb
[bookmark: kernprincipesenuitgangspunten]Kernprincipes en uitgangspunten 
Doelstelling
Het werven en beheren van geld t.b.v. het ontwikkelingswerk van Pater Henk Erdhuizen in de derde wereld.
Dit geld wordt zonder verdere tussenkomst door hem aangewend voor kleinschalige projecten en het lenigen van individuele nood. 
De stichting werft op kleine schaal geld d.m.v. een vaste groeiende groep donateurs en periodieke acties. Dit geld wordt in Nederland op een rekening gezet. Wanneer nodig, worden bedragen overgemaakt naar de Boliviaanse rekening van pater Erdhuizen. Bolivia is een corrupt land met een hoge criminaliteit. Op deze wijze proberen we misbruik van het geld te voorkomen.
Pater Henk Erdhuizen gebruikt het geld voor kleinschalige projecten, het lenigen van de individuele nood, met name gericht op kinderen en jongeren.
Over de bestedingen informeren we onze donateurs 4 keer per jaar via een rondzendbrief. Het bestuur streeft ernaar deze per e-mail te verzenden. Donateurs, die geen e-mail adres hebben, krijgen de brief per post. Op deze eenvoudige manier probeert het bestuur de onkosten zo laag mogelijk te houden. De bestuursleden en vrijwilligers van de stichting werken geheel vrijwillig en fungeren tevens als donateur.
[bookmark: missie]
Missie
Het vergroten van de ontwikkelingskansen voor sociaal-economische risicogroepen en met name kinderen/jongeren in Bolivia zodat hun leefomstandigheden kunnen verbeteren en de eigen toekomstmogelijkheden worden vergroot. 
[bookmark: werkzaamheden]Werkzaamheden 
Werven van fondsen ten behoeve van uitvoering van de projecten van pater Henk Erdhuizen
Opheffen Stichting
Indien pater Henk Erdhuizen, niet meer in staat is om zijn werk voort te zetten, zal de stichting zichzelf opheffen. Het bedrag in bezit van de stichting, zal op verzoek van de pater, overdragen worden aan Don Bosco Nederland-Vlaanderen. Het geld zal dan besteed dienen te worden aan (straat)kinderprojecten van Don Bosco in Bolivia.
[bookmark: beleid]Beleid
[bookmark: wervingvangelden]Werving van gelden
De stichting is verantwoordelijk voor de werving van fondsen die nodig zijn voor de projecten van pater Erdhuizen in Bolivia. Daarbij gelden de volgende gemeenschappelijke beleidsuitgangspunten: De fondsenbehoefte van pater Henk Erdhuizen en de wervingscapaciteit in Nederland moeten met elkaar in overeenstemming zijn. De Stichting is volledig transparant. Pater Henk Erdhuizen legt aan de stichting verantwoording af over de gebruikte gelden. Deze verantwoording is voor alle donateurs en belangstellende in te zien op de website van de Stichting. 
De geworven gelden zijn afkomstig van particuliere donateurs (eenmalig of periodiek), kerken, actievoerende scholen en medefinancieringsorganisaties. Tijdens de oprichting van de stichting is men gestart met actieve fondsenwerving met behulp van nieuwsbrieven en de website. 
[bookmark: bestedingvangeldenvermogen]Besteding van gelden
Aanwezige fondsen en reserves worden, conform de statutaire doelstelling besteed aan de uitvoering van het werk van pater Henk Erdhuizen. Jaarlijks evalueert de stichting het werk van de pater in haar jaarvergadering. Een belangrijk aandachtspunt daarbij is de relatie met Stichting en de donoren. Indien pater Henk Erdhuizen, niet meer in staat zou zijn om zijn werk voort te zetten, zal de stichting het overdragen aan Don Bosco Nederland-Vlaanderen. Het geld zal dan besteed dienen te worden aan straatkinderprojecten van Don Bosco in Bolivia. 
Vermogen
(Bron: oprichtingsakte/statuten) 
Het vermogen van de stichting wordt gevormd door donaties en schenkingen. Het verkregen vermogen wordt uitsluitend ingezet ten behoeve van het ontwikkelingswerk van pater Henk Erdhuizen in Bolivia. Na afloop van een (afgesloten) boekjaar wordt door de penningmeester jaarstukken opgemaakt (incl. balans en staten van baten en lasten), waarmee rekening en verantwoordelijkheid wordt afgelegd aan het bestuur.
[bookmark: beschikkenoverhetvermogen]Beschikken over het vermogen
Beschrijving van de taakverdeling en bestuurdersverhoudingen binnen het bestuur 
(Bron: oprichtingsakte/statuten) 
Bestuur
Het bestuur van de stichting bestaat uit drie leden en is statutair vastgesteld. Het bestuur bestaat uit Willy Erdhuizen, broer pater Henk Erdhuizen en voorzitter van de stichting. Secretaris is Wim Esselink, zwager van pater Henk Erdhuizen. Gerard Smits is penningmeester en het enige niet familielid in het bestuur. Het bestuur kiest uit zijn midden minimaal een voorzitter, een secretaris en een penningmeester. Het bestuur is belast met het besturen van de stichting en bevoegd te besluiten tot het aangaan van overeenkomsten tot verkrijging, vervreemding en bezwaring van registergoederen. Het bestuur vertegenwoordigt de stichting in en buiten rechte. De vertegenwoordigingsbevoegdheid komt mede toe aan twee gezamenlijk handelende bestuursleden. Het bestuur kan besluiten nemen indien minimaal een meerderheid van de bestuursleden aanwezig/vertegenwoordigd is. Bij besluitvorming heeft elk bestuurslid het recht tot het uitbrengen van 1 stem.
[bookmark: omschrijvingvandeuitvoering]Omschrijving van de uitvoering van het beleid en toezicht daarop door het bestuur
Samenvatting/praktische invulling: 
De jaarbegroting van de stichting wordt jaarlijks door de stichting in overleg met pater Erdhuizen opgesteld en goedgekeurd. Stichting Ontwikkelingswerk Pater Henk Erdhuizen  is een Nederlandse stichting welke fondsen werft.  
Onderdeel van de jaarstukken vormen balans, staat van baten en lasten, welke uiteindelijk uitmonden in het jaarverslag (feitelijk externe verantwoording). 
[bookmark: cijfermatigoverzicht]Cijfermatig overzicht van de uitkeringen conform doelstelling
Hiervoor verwijst de Stichting naar de website van de stichting 
[bookmark: beheer]Beheer
[bookmark: beheervanhetvermogen]Beheer van het vermogen
[bookmark: _GoBack]Het jaarlijks geworven vermogen wordt veelal zo direct mogelijk besteed. De indirecte kosten zijn minimaal en hebben louter betrekking op uitgaven als bankadministratie- en overboeking kosten, inschrijving kamer van koophandel, onkosten nieuwsbrieven en website beheer. De bestuurders en vrijwilligers ontvangen geen beloning voor hun werkzaamheden, noch een  onkostenvergoeding.

Alle opbrengsten en kosten worden in beginsel verantwoord in de periode waarop zij betrekking hebben. Alle opbrengsten (schenkingen) worden als opbrengst verantwoord in het boekjaar waarin zij door de stichting worden ontvangen.
[bookmark: beschrijvingvandeadministratieve]
Beschrijving administratieve organisatie
Samenvatting/operationele invulling:
De verantwoording voor de Financiële werkzaamheden van de stichting ligt bij de penningmeester van. Alle Financiële werkzaamheden  worden gecontroleerd en verwerkt door de penningmeester van de stichting. De Financiële werkzaamheden omvatten o.a.:  
· alle voorkomende werkzaamheden t.b.v. het voeren van de Financiële administratie 
· het onderhouden van contacten met Financiële instellingen (o.a. belastingdienst, ANBI, SVB en AON)
· het samenstellen van de jaarrekening
De voorzitter van de stichting beheert de bankrekeningen en onderhoudt het contact met de bankinstelling

